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Gemeenteraad
Notulen Zitting van 4 oktober 2016

Samenstelling:

Aanwezig:
de heer Bert Celis, voorzitter gemeenteraad; de heer Paul Verbeeck, burgemeester; de heer Paul 
Laurijssen, schepen; de heer Luc Luyten, schepen; mevrouw Geert Verrelst, schepen; mevrouw Carrie 
Verelst, schepen; mevrouw Veerle Boeckxstaens, schepen; mevrouw Griet Van Olmen, schepen; de 
heer Leo Verelst, voorzitter OCMW - schepen; de heer Jan Zander, raadslid; de heer Rene Van 
Goubergen, raadslid; de heer Ferdi Heylen, raadslid; mevrouw Karin Dillen, raadslid; mevrouw Ingrid 
Van Wunsel, raadslid; de heer Jinse Van den Bogaert, raadslid; de heer Jan Moerenhout, raadslid; de 
heer Marcel Beirinckx, raadslid; mevrouw Lien Du Four, raadslid; de heer Johan Van Dessel, raadslid; 
de heer Andre Marien, raadslid; de heer Glenn Moons, raadslid; de heer John Van Laer, raadslid; de 
heer Geert Marien, raadslid; mevrouw Marleen Dobbeleir, raadslid; mevrouw Thannee Schaalje, 
raadslid; de heer Gust Diels, raadslid; mevrouw Iris Mulkens, gemeentesecretaris

Verontschuldigd:
mevrouw Melissa Van Dessel, raadslid

4 oktober 2016 19:30 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE VERGADERING
101_Bestuursorganen

1 Notulen vorige gemeenteraad

Beschrijving
Aanleiding en context
De notulen van de vorige gemeenteraad dienen ter goedkeuring voorgelegd te worden aan de 
volgende raadszitting. 

Juridische grond
Artikel 33 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, zoals gewijzigd.

Artikel 24 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, zoals vastgesteld in de 
gemeenteraad van 3 mei 2016.

Argumentatie
De notulen van de vorige gemeenteraad zijn opgemaakt en kunnen worden goedgekeurd, mits een 
wijziging van punt 4 op vraag van schepen Veerle Boeckxstaens. Op de opmerking van raadslid Jan 
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Zander, dat er daarom maar één uitrit is, had schepen Boeckxstaens geantwoord dat het probleem 
met de hoge hagen ook zal opgelost worden, vermits er herverkaveld wordt.

Besluit
Artikel 1
De notulen van de gemeenteraad van 6 september 2016 worden goedgekeurd met de wijziging zoals 
gevraagd door schepen Veerle Boeckxstaens.

204_Algemeen_management

2 Integratieproject gemeente en OCMW - stand van zaken - visie dienst- en 
hulpverlening en uitgangspunten

Beschrijving
Aanleiding en context
Het project om te komen tot één gezamenlijke organisatie gemeente en OCMW wordt geleid door de 
secretaris en ondersteund door de managementteamleden. In het kader van dit project zijn er 
werkgroepen, die worden voorgezeten door de managementteamleden.

Op de afgesproken timing in het project wordt er terug gekoppeld aan:

 de projectgroep (= gezamenlijk managementteam)
 de  stuurgroep (= secretaris, financieel beheerders, burgemeester en OCMW voorzitter)
 de leden van het college van burgemeester schepenen, het vast bureau, de gemeenteraad en 

de OCMW raad.

Het komt toe aan de leden van het college van burgemeester en schepenen, het vast bureau, de 
gemeenteraad en de OCMW raad om de beleidsbeslissingen te nemen op basis van de voorstellen 
vanuit de werkgroepen, project- en stuurgroep.

De secretaris geeft een stand van zaken vanuit de werkgroepen. De 'as is' werd in kaart gebracht met 
name de behoeften van de klant, de producten en diensten, die hiervoor worden afgeleverd, alsook 
de processen die worden toegepast. Voor de processen werd de RASCI in kaart gebracht, met name 
rollen en verantwoordelijkheden van medewerkers in deze processen.

De integratie en een nieuwe organisatie hebben als doelstellingen:

 Geïntegreerd beleid, incl. sociaal beleid

 Geïntegreerde, transparante en klantgerichte dienstverlening

 Schaalvoordelen en efficiëntere werking realiseren.

Het is daarbij van belang één visie op te maken over de toekomstige dienst- en hulpverlening.

Tevens zijn er uitgangspunten nodig voor de opmaak van het nieuwe organisatiemodel, zodat de visie 
kan uitgevoerd worden.

De gevalideerde uitgangspunten zullen daarna worden voorgelegd aan de werkgroepen, die hiermee 
rekening dienen te houden bij hun voorstellen bij de omschakeling naar een klantgerichte TO BE.



Gemeenteraad van 4 oktober 2016 3/26 

Regelgeving: openbaarmaking
Dit besluit is niet ter inzage op basis van:
Artikel 14 - 5° : Een aanvraag tot openbaarmaking dient afgewezen te worden, voorzover die geen 
betrekking heeft op milieu-informatie, indien ze van oordeel zijn dat het belang van de openbaarheid 
niet opweegt tegen de bescherming van de vertrouwelijkheid van het handelen van een instantie voor 
zover die vertrouwelijkheid noodzakelijk is voor de uitoefening van de administratieve handhaving,  de 
uitvoering van een interne audit of de politieke ontwerpbesluitvorming.

Fasering
 stuurgroep: 17 augustus 2016

 MAT - projectgroep: 29 augustus 2016
 MAT - CBS: debat : 19 september 2016

 Personeel: toelichting 22 september 2016 stand van zaken integratieproject

 OCMW raad: 3 oktober 2016 goedkeuring, samen met kennisname stavaza integratieproject

 Gemeenteraad: 4 oktober 2016 goedkeuring, samen met kennisname stavaza 
integratieproject

 Werkgroepen: communicatie vanaf oktober om dit mee te nemen in de TO BE klantgerichte 
werking

Argumentatie
Er wordt kennis genomen van de stand van zaken van de diverse werkgroepen in het 
integratieproject, alsook de validatie door de project- en stuurgroep van de visie en de 
uitgangspunten.

De visie dienst- en hulpverlening alsook de uitgangspunten kunnen eveneens worden gevalideerd. 
De werkgroepen , de project- en de stuurgroep dienen hiermee rekening te houden bij de voorstellen, 
die worden geformuleerd voor een toekomstige werking alsook een ontwerp-organogram. 

Notulen
Debat

Raadslid Jan Zander vraagt hoeveel het prijskaartje bedraagt en of er een financieel plan werd 
opgemaakt.

De secretaris antwoordt dat dit zal meegenomen worden in de budgetbesprekingen.

Raadslid Jinse Van den Bogaert vindt de integratie op zich goed omwille van de schaalvoordelen, maar 
hij mist een strategisch plan.

Secretaris Mulkens stelt dat het teveel tijd zou in beslag nemen om een missie en visie voor de nieuwe 
organisatie uit te werken. Nu wordt vooral geconcentreerd op de visie rond dienst- en hulpverlening. 
Later zal alles grondig bekeken worden bij de opmaak van een nieuw meerjarenplan in 2019.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 18 stemmen voor (CD&V, N&U, Open VLD, Groen en onafhankelijk 
raadslid John Van Laer) en 8 onthoudingen (N-VA en Vlaams Belang) het volgende besluit goed.



Gemeenteraad van 4 oktober 2016 4/26 

Besluit
Artikel 1
De raad neemt kennis van de stand van zaken van de diverse werkgroepen in het integratieproject, 
alsook de validatie van de visie en uitgangspunten door de project- en stuurgroep. 

Artikel 2
De raad keurt de visie dienst- en hulpverlening voor de toekomstige organisatie goed, alsook de 
uitgangspunten voor een klantgerichte TO BE werking. De werkgroepen , de project- en de 
stuurgroep dienen hiermee rekening te houden bij de voorstellen, die worden geformuleerd voor een 
toekomstige werking alsook een ontwerp-organogram.

207_Beheer_financiën_en_fiscaliteit

3 Gemeentebelasting - Afschaffing reglement automatische verdelers

Beschrijving
Aanleiding en context
Naar aanleiding van de uitspraak van de rechtbank van eerste aanleg tegen het belastingreglement op 
automatische verdelers (De Zoete inval) werd gevraagd om het belastingreglement te herzien. 

Een mogelijke optie voor aanpassing van het reglement was om de vrijstelling in artikel 4,4e streepje: 
 'de automaten geplaatst door producenten bij hun eigen handelszaken en die uitsluitend producten 
verdelen die door de producent zelf geproduceerd worden' te vervangen door 'de automaten geplaatst 
door producenten bij hun eigen handelszaken'. 

Op basis van deze aanpassing heeft de financiële dienst dan een nieuwe inventaris opgemaakt van 
alle automaten binnen de gemeente Nijlen.

Argumentatie
Uit de inventaris blijkt dat er momenteel 36 automaten binnen de gemeente staan, waarvan er 7 
reeds een vrijstelling hebben op basis van het vorige reglement.

Van deze 29 automaten zijn er 20 gelegen bij een handelszaak en 9 alleenstaande automaten (niet bij 
handelszaak).

Bij een aanpassing van het belastingreglement zoals voorgesteld zouden er dus 9 automaten belast 
worden en dit geeft een belastingopbrengst van € 2 250,00.

 De financieel beheerder stelt voor om de belasting af te schaffen om volgende redenen:

 de opbrengsten wegen amper op tegen de kosten voor de opmaak en de inning van de 
belasting (opmaak inventaris, achterhalen eigenaars automaten, versturen aanslagbiljetten, 
opmaken belastingkohier, behandeling bezwaren, versturen herinneringen...);

 de oorspronkelijke reden van invoering van deze belasting was omdat een aantal lege en 
slecht onderhouden automaten het straatbeeld ontsierden en door de belasting 2 jaar te 
heffen zijn deze automaten allemaal verdwenen;

 indien de automaten niet bij handelszaken, maar wel op privé-grond staan, kan bij bezwaar 
de rechtbank van eerste aanleg dezelfde redenering hanteren namelijk dat de eigenaar hier 
ook zelf instaat voor het goed onderhoud van zijn automaat en dat ook hier het 
gelijkheidsbeginsel geschonden wordt.
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Financiële informatie
Financiële informatie
In 2015 werd er in totaal € 5 750,00 ontvangen uit belasting op automaten.

Notulen
Debat

Raadslid Jinse Van den Bogaert vraagt of die denkoefening ook werd gemaakt voor alle andere 
nieuwe belastingreglementen.

Schepen Geert Verrelst antwoordt dat dit het enige reglement is, waarvoor onze gemeente een 
veroordeling heeft gekregen. De anderen zijn bij aanvang bekeken en waren in orde.

Raadslid Jan Zander stelt dat bij de invoering van het reglement de raadsleden werd aangepraat dat 
het nuttig was om de vervuiling van het straatbeeld terug te dringen. Vlaams Belang heeft toen 
tegengestemd, omdat het een verdoken belasting is. Nu dat het bestuur op zijn bek gaat, wordt het 
afgeschaft. Als iemand nog dit jaar naar de rechtbank stapt, staan er de gemeente droeve tijden te 
wachten.

Schepen Geert Verrelst repliceert dat het voorstel dat nu voorligt is om dit jaar geen belasting te 
heffen. Met andere woorden de afschaffing van het reglement gaat in vanaf 1 januari 2016. Voor dit 
jaar werden trouwens nog geen aanslagbiljetten opgemaakt.

Schepen Griet Van Olmen bevestigt dat het inderdaad de bedoeling was om de ontsiering van het 
straatbeeld aan te pakken. Maar destijds werd geopteerd om voor de lokale producenten een 
uitzonderingsregel te voorzien en het is net hierdoor dat het belastingreglement nu niet in orde is.

Raadslid Jan Zander vraagt wat er met de belasting voor de ambulante handel gaat gebeuren, want 
daar is ook al over geredetwist.

Schepen Geert Verrelst stelt dat dit reglement blijft bestaan.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist om het belastingreglement automatische verdelers af te schaffen vanaf het 
aanslagjaar 2016.

4 Budgetwijziging 2016 van het AGB Nijlen

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde de opmaak van het budget 2016 goed in de zitting van 15 december 2015.
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Om het resultaat van de jaarrekening 2015 in het budget te verwerken en om aanpassingen aan het 
budget door te voeren, is het noodzakelijk om een budgetwijziging op te stellen.

Juridische grond
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Argumentatie
De inhoudelijke en budgettaire aanpassingen zijn voorgesteld door het schepencollege en zijn het 
gevolg van regelmatig aangegane verbintenissen of noodzakelijk voor de normale werking van het 
bestuur omwille van onvoorziene omstandigheden. 

De budgetwijziging bestaat uit een verklarende en een financiële nota.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in 2016 positief.

Notulen
Debat

Schepen Geert Verrelst geeft meer toelichting bij punten 4 en 5.

Raadslid John Van Laer vraagt hoe het staat met de verlaging van de subsidie.

Schepen Geert Verrelst stelt dat dit de vorige keer op de gemeenteraad werd goedgekeurd en door de 
financieel beheerder toegelicht. Dit is louter een boekhoudkundige constructie.

Raadslid John Van Laer stelt zich ook vragen bij de inschrijving van de huurvergoeding in het kader 
van de renovatie van de bib en het gemeentehuis en vindt dat men dit toch op voorhand had kunnen 
weten.

Schepen Geert Verrelst antwoordt dat niet alle bedragen gekend waren en op voorhand konden 
ingeschat worden.

Verder wil raadslid John Van Laer meer weten over de renovatie van de verbouwing van de 
bibliotheek en het gemeentehuis. Er zouden vertragingen zijn van de bouw wegens 
stabiliteitsproblemen. Hij kan daar echter niets van terugvinden in de budgetwijziging.

Schepen Geert Verrelst bevestigt dat er meerwerken zijn, maar pas volgend jaar als de werken 
afgerond zijn wordt bekeken of een budgetwijziging nodig is.

Raadslid John Van Laer merkt op dat de prijs voor de fietsenstalling aan de sporthal bijna verdubbeld 
is, hetgeen bevestigd wordt door schepen Geert Verrelst.

Burgemeester Paul Verbeeck vult hierbij aan dat de fietsenstalling duurder is omdat ze met doorzichtig 
glas werd uitgevoerd. De triatleten hebben immers dure fietsen, die ze nu vanuit het zwembad in het 
oog kunnen houden om diefstal te vermijden.
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Raadslid Jinse Van den Bogaert wil weten of er een reglement is om de subsidies aan te passen.

De burgemeester legt uit dat de gemeente een werkingssubsidie aan het AGB geeft. De gemeente 
heeft een ruling van de btw gekregen. Voor de bib krijgen we de btw volledig terug en voor de 
gemeenschappelijke delen voor 1/3. Het feit dat nu huurgeld wordt betaald aan AGB Nijlen is een 
fiscale constructie, teneinde de betaling van de btw zo laag mogelijk te houden. 

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 14 stemmen voor (CD&V en N&U) en 12 onthoudingen (N-VA, Open Vld, 
Vlaams Belang, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Het budget van het AGB Nijlen van het dienstjaar 2016 wordt als volgt gewijzigd: 

                                      Totale wijzigingen

 Geraamde wijzigingen uitgaven Geraamde wijzigingen ontvangsten

Exploitatie                                 € 7.013,00 € 43.748,00

Investeringen € 19.910,00 

Andere   

Totaal € 26.923,00 € 43.748,00
        
 Vorig krediet Wijzigingen incl. rekening Nieuw krediet

Resultaat op kasbasis € 100.604,00 € 113.925,00 € 214.528,00

Autofinancieringsmarge € 38.432,00 € 36.735,00 € 75.167,00

De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit. 

5 Aanpassing meerjarenplan van het AGB Nijlen

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde de laatste aanpassing van het meerjarenplan 2014-2019 goed in de zitting 
van 15 december 2015.

Om het resultaat van de jaarrekening 2015 in het budget te verwerken en om aanpassingen aan het 
budget en meerjarenplan door te voeren, is het noodzakelijk om een aanpassing van het 
meerjarenplan op te stellen.

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.
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Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Argumentatie
De inhoudelijke en budgettaire aanpassingen zijn voorgesteld door het schepencollege en zijn het 
gevolg van regelmatig aangegane verbintenissen of noodzakelijk voor de normale werking van het 
bestuur omwille van onvoorziene omstandigheden. 

De aanpassing van de raming bestaat uit een verklarende nota en een financiële nota.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in 2016 en volgende jaren 
positief.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 14 stemmen voor (CD&V en N&U) en 12 onthoudingen (N-VA, Open Vld, 
Vlaams Belang, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Het meerjarenplan van het AGB Nijlen van de periode 2014-2019 wordt als volgt gewijzigd: 

                                                           Resultaat op kasbasis
                   R 2014                     R 2015                   B 2016
Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw

86.856 0 86.856 183.925 0 183.925 100.604 113.925 214.528
                  B 2017                    B 2018                   B 2019
Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw

239.784 0 239.784 258.490 0 258.490 270.223 0 270.223
         
                                                         Autofinancieringsmarge
                  R 2014                    R 2015                   B 2016
Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw

54.324 0 54.324 105.979 0 105.979 38.432 36.735 75.167
                  B 2017                    B 2018                   B 2019
Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw

35.256 0 35.256 28.706 0 28.706 21.733 21.733

De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit.

6 Budgetwijziging 2016 van het gemeentebestuur Nijlen

Beschrijving
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Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde de opmaak van het budget 2016 goed in de zitting van 15 december 2015.

Om het resultaat van de jaarrekening 2015 in het budget te verwerken en om aanpassingen aan het 
budget door te voeren, is het noodzakelijk om een budgetwijziging op te stellen.

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Argumentatie
De inhoudelijke en budgettaire aanpassingen zijn voorgesteld door het schepencollege en zijn het 
gevolg van regelmatig aangegane verbintenissen of noodzakelijk voor de normale werking van het 
bestuur omwille van onvoorziene omstandigheden. 

De budgetwijziging bestaat uit een verklarende nota en een financiële nota.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in 2016 positief.

Notulen
Debat

Schepen Geert Verrelst licht de agendapunten 6 en 7 tezamen toe.

Raadslid Jinse Van den Bogaert vraagt waarom de kosten voor de medewerkers niet op voorhand 
konden begroot worden. Normaal heb je voor het personeel toch een organogram en een 
personeelsbehoefteplan?

Schepen Geert Verrelst antwoordt dat binnen het voorziene budget wordt gebleven. Er gebeuren 
enkel verschuivingen van de ene dienst naar de andere.

Raadslid John Van Laer verwijst naar de vorige gemeenteraad waar werd gezegd dat het 
groenonderhoud te wensen overlaat. Overal tiert het onkruid welig. Hij haalt als voorbeeld het 
Beekpark en de N13 aan. Nu wordt er € 11.000,00 ingeschreven voor een coördinator technische 
dienst. Raadslid Van Laer vindt dat je nog zoveel coördinatoren mag aanwerven als je wil, dit zal niets 
helpen als er onvoldoende personeel aanwezig is op het terrein.

Burgemeester Paul Verbeeck stelt dat de N13 een gewestweg is en het gemeentepersoneel deze niet 
moet onderhouden. Er is een brief gestuurd naar het gewest om hen te wijzen op hun plichten, alsook 
naar de burgers om hun haag te snoeien.

Raadslid John Van Laer gaat verder en heeft het over de opvang van het regenwater aan de parking 
Onze-Lieve-Vrouw. Daar stond zogezegd een boom in de weg. Hij hoopt dat werken aan parkings in 
de toekomst wel conform de Vlarem II-wet worden uitgevoerd.



Gemeenteraad van 4 oktober 2016 10/26 

Schepen Paul Laurijssen wil in het kader van de bespreking van een budgetwijziging in het 
werkingsbudget niet verder ingaan op de technische uitvoering van een bepaald dossier. Trouwens 
het verschil is dat de werken aan de parking Onze-Lieve-Vrouw werden uitgevoerd met het budget 
voor onderhoudswerken en niet met het investeringsbudget.

Raadslid John Van Laer vindt het vreemd dat werken aan het dak van het githo (voormalig magazijn) 
niet op voorhand konden voorzien worden en hij vraagt of de bliksem er misschien is ingeslagen.

Schepen Laurijssen stelt raadslid Van Laer gerust dat dit laatste niet het geval is. Het bedrag van € 
120.000,00 bevat verschillende onderdelen, met name het dak, de boiler en de kantelpoort. Er waren 
lekken in het dak en bovendien bevatte het asbest en daarom wordt het best aangepakt.

Raadslid Jan besluit het debat en stelt dat Vlaams Belang zal tegenstemmen omdat zij bij de 
goedkeuring van het budget ook hebben tegengestemd.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 14 stemmen voor (CD&V en N&U), 2 stemmen tegen (Vlaams Belang) en 
10 onthoudingen (N-VA, Open VLD, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende 
besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Het budget van het gemeentebestuur Nijlen van het dienstjaar 2016 wordt als volgt gewijzigd:

 Totale wijzigingen

 
Geraamde wijzigingen 

uitgaven Geraamde wijzigingen ontvangsten
Exploitatie € 216.355,00 € 104.292,00
Investeringen € 2.551.396,00 € 2.607.027,00
Andere   
Totaal € 2.767.751,00 € 2.711.319,00
        
 Vorig krediet Wijzigingen Nieuw krediet
Resultaat op kasbasis € 2.377.967,00 € 3.010.929,00 € 5.388.896,00
Autofinancieringsmarge € 809.829,00 -€ 112.063,00 € 697.766,00
        

De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit.

7 Aanpassing meerjarenplan van het gemeentebestuur Nijlen

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad keurde de laatste aanpassing van het meerjarenplan 2014-2019 goed in de zitting 
van 15 december 2015.
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Om het resultaat van de jaarrekening 2015 in het budget te verwerken en om aanpassingen aan het 
budget en meerjarenplan door te voeren, is het noodzakelijk om een aanpassing van het 
meerjarenplan op te stellen.

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Argumentatie
De inhoudelijke en budgettaire aanpassingen zijn voorgesteld door het schepencollege en zijn het 
gevolg van regelmatig aangegane verbintenissen of noodzakelijk voor de normale werking van het 
bestuur omwille van onvoorziene omstandigheden. 

De aanpassing van de raming bestaat uit een verklarende nota en een financiële nota.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in 2016 en volgende jaren 
positief.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 14 stemmen voor (CD&V en N&U), 2 stemmen tegen (Vlaams Belang) en 
10 onthoudingen (N-VA, Open VLD, Groen en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende 
besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Het meerjarenplan van het gemeentebestuur Nijlen van de periode 2014-2019 wordt als volgt 
gewijzigd:

                                                           Resultaat op kasbasis

                  R 2014                   R 2015                   B 2016
Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw

8.313.461 0 8.313.461 8.010.671 0 8.010.671 2.377.967 3.010.929 5.388.896

                  B 2017                   B 2018                   B 2019
Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw

6.043.044 0 6.043.044 6.520.165 0 6.520.165 7.137.275 0 7.137.275

         
                                                          Autofinancieringsmarge

                  R 2014                   R 2015                   B 2016
Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw

1.152.985 0 1.152.985 888.325 0 888.325 809.829 -112.063 697.766
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                  B 2017                   B 2018                   B 2019
Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw Origineel Wijziging Nieuw

308.148 0 308.148 131.121 0 131.121 271.110 271.110

 

De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit.

311_Onderwijs

8 Beginselverklaring neutraliteit gemeentelijk onderwijs

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 21 juni 2016 stuurde OVSG vzw een brief met de vraag om de beginselverklaring neutraliteit goed 
te keuren met het oog op een brede gedragenheid binnen het gemeentelijk net.

Deze beginselverklaring werd besproken op het GON overleg van 25 augustus 2016.

Juridische grond
Het Gemeentedecreet, artikel 42.

De wet van 29 mei 1959 tot wijziging van sommige bepalingen van de onderwijswetgeving, artikelen 
6 en 6bis.

Het Decreet Basisonderwijs van 25 februari 1997, artikelen 3, 42° en 62.

De Codex Secundair Onderwijs van 17 december 2010, artikelen 3, 33°/1 en 15.

Argumentatie
De algemene vergadering van OVSG vzw heeft op donderdag 9 juni 2016 de beginselverklaring 
neutraliteit goedgekeurd. Ook de algemene vergadering van VVSG vzw heeft zich hierbij aangesloten.

Het gemeentelijk onderwijs is een openbare dienst die moet beantwoorden aan de principes van 
neutraliteit. Met deze beginselverklaring wil het gemeentelijk onderwijs zich nog duidelijker profileren 
als neutrale onderwijsverstrekker. De beginselverklaring is als bijlage toegevoegd bij dit besluit, 
evenals een toelichting die de beweegredenen uitlegt en de wettelijke basis meegeeft.

De beginselverklaring bevat de principes van wat neutraliteit betekent in een school, een academie of 
een centrum van het stedelijk en gemeentelijk onderwijs.

Het formuleren van een lokaal gedragen pedagogisch, artistiek of agogisch project behoort tot de 
autonomie van het schoolbestuur. De beginselverklaring vormt daarbij de gemeenschappelijke noemer 
voor het hele stedelijk en gemeentelijk onderwijs, waaronder de lokale projecten een plek vinden.

Het gemeentebestuur gaat door de goedkeuring het engagement aan om het eigen pedagogisch 
project, het eigen schoolreglement en de eigen onderwijspraktijk hiermee in overeenstemming te 
brengen.
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Notulen
Debat

Raadslid Jan Zander opent het debat door te stellen dat zeker niet alle gemeenten de 
beginselverklaring neutraliteit van OVSG ter stemming voorleggen aan de gemeenteraad. Velen doen 
dat niet. Het OVSG wil een sterkere inhoudelijke positionering van het gemeentelijk onderwijs qua 
neutraliteit, met respect voor de regionale en lokale context. Hij pikt 2 begrippen uit deze 
beginselverklaring. Het eerste begrip de engagementsverklaring interlevensbeschouwelijke dialoog, 
wat moet leiden tot een versterkte samenwerking en dialoog qua levensbeschouwing. Dialoog en 
levensbeschouwing moet meer ingang vinden bij het pedagogisch project, het schoolteam en 
schoolbrede initiatieven. Het 2de begrip actief pluralisme gaat uit van een context van 
levensbeschouwelijke diversiteit, maar dit is per definitie gradueel. Het is geen kwestie van alles of 
niets. Vlaams belang staat volledig achter het principe dat onderwijs politiek neutraal moet zijn. Maar 
deze begrippen kunnen misbruikt om te proclameren dat de islam een plaats heeft in onze 
maatschappij. De multiculturele samenleving sluipt zichtbaar en onverbiddelijk binnen en ze werkt 
niet. Zelfs links vindt dit. Mensen in nood zijn hier welkom. Maar we moeten niet klakkeloos een 
verklaring ondertekenen. Wij Vlamingen weten wat we moeten doen. Vlaams Belang stemt dus tegen

Raadslid Lien Du Four stelt dat Groen absoluut voor is en blij is dat de beginselverklaring neutraliteit 
aan de gemeenteraad voorligt. Groen heeft altijd tegengestemd bij ter goedkeuring voorliggende 
schoolreglementen, omdat hierin stond dat leerlingen geen tekenen van religieuze of politieke aard 
mochten tonen. Groen wil neutraliteit en is voorstander van actief pluralisme en respect voor 
iedereen, ongeacht hun levensbeschouwing. Jammer genoeg stemmen deze beginselverklaring en 
onze schoolreglementen niet overeen.

Schepen Griet Van Olmen antwoordt dat ons bestuur als inrichtende macht ook achter actief 
pluralisme en de beginselverklaring neutraliteit staat. Dit wil zeggen, ieders overtuiging respecteren en 
het principe van neutraliteit bewaren. Onze schoolreglementen zijn hiermee in overeenstemming en 
het bestuur interpreteert dit als het niet uiten van religieuze tekenen.

Raadslid Jan Zander vraagt nogmaals om niet in de val te trappen en deze beginselverklaring niet 
goed te keuren. Men is nu al bezig met het indoctrineren van kleuters door projecten zoals ‘kleur 
bekennen’. 

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 23 stemmen voor (CD&V, N&U, N-VA, Open VLD en Groen), 2 stemmen 
tegen (Vlaams Belang) en 1 onthouding (onafhankelijk raadslid John Van Laer) het volgende besluit 
goed.

Besluit
Artikel 1
De beginselverklaring neutraliteit van het gemeentelijk onderwijs, zoals opgenomen in de bijlage, 
wordt goedgekeurd.

Artikel 2
Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering van dit besluit.

Artikel 3
Een afschrift van dit besluit wordt bezorgd aan OVSG vzw.
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9 Algemene modellen functiebeschrijving voor het personeel van githo nijlen

Beschrijving
Aanleiding en context
Elk personeelslid dat minimaal 104 dagen aangesteld wordt, dient een geïndividualiseerde 
functiebeschrijving te krijgen. Deze functiebeschrijving wordt steeds opgemaakt per instelling waar 
het personeelslid fungeert én per ambt dat het in die instelling uitoefent.

Per ambt dient dus op het niveau van de inrichtende macht een algemeen model van 
functiebeschrijving opgemaakt te worden. 

Juridische grond
Decreet van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van sommige personeelsleden van het 
gesubsidieerd onderwijs en de gesubsidieerde centra voor leerlingenbegeleiding (hoofdstuk Vbis - 
functiebeschrijving).

Omzendbrief PERS/2007/09 van 29 oktober 2007 betreffende de functiebeschrijving en evaluatie.

Fasering
ma 5 september 2016 - principiële goedkeuring CBS

do 8 september 2016 - ABOC: agenda + bijlagen versturen

do 22 september 2016 - ABOC

ma 26 september 2016 - CBS

di 4 oktober 2016 - GR

Argumentatie
Deze functiebeschrijvingen werden voorgelegd tijdens het ABOC op 22 september 2016. Het COC 
heeft hiervoor reeds een 'protocol van akkoord' getekend.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist de algemene modellen van functiebeschrijving (FB) voor githo nijlen van de 
volgende ambten goedkeuring te verlenen:

- FB Directeur / Adjunct-directeur

- FB TAC

- FB TA

- FB leraar

- FB opvoeder
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- FB administratief medewerker

- FB leraar niet-confessionele zedenleer

- FB godsdienstleraar

- FB ICT coördinator.

10 Algemene afspraken functiebeschrijving en evaluatie (evaluatiereglement) 
gesubsidieerd personeel onderwijs githo nijlen

Beschrijving
Aanleiding en context
Evaluatie moet een sleutelelement vormen in het personeelsbeleid van een hedendaagse 
onderwijsinstelling. Dit instrument zorgt voor een billijke beoordeling en betere waardering van de 
prestaties van het personeel. 

De overheid voorziet een wettelijk kader voor het evaluatieproces. Binnen dit kader heeft men op 
lokaal niveau echter ook voldoende ruimte en autonomie om op een constructieve en positieve wijze 
het gebruik van functiebeschrijvingen en evaluaties aan te wenden in de scholen.

Juridische grond
Decreet van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van sommige personeelsleden van het 
gesubsidieerd onderwijs en de gesubsidieerde centra voor leerlingenbegeleiding (hoofdstuk Vbis - 
functiebeschrijving).

Omzendbrief PERS/2007/09 van 29 oktober 2007 betreffende de functiebeschrijving en evaluatie.

Fasering
ma 5 september 2016 - principiële goedkeuring CBS

do 8 september 2016 - ABOC: agenda + bijlagen versturen

do 22 september 2016 - ABOC

ma 26 september 2016 - CBS

di 4 oktober 2016 - GR

Argumentatie
Deze algemene afspraken functiebeschrijving en evaluatie (evaluatiereglement) voor githo nijlen 
werden voorgelegd tijdens het ABOC op 22 september 2016. Op basis van dit overleg werd de tekst, 
die grijs gemarkeerd is bij punt 5.6 (evaluatie met eindconclusie 'onvoldoende') toegevoegd.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad beslist zijn goedkeruing te geven voor de Algemene afspraken functiebeschrijving 
en evaluatie (evaluatiereglement) gesubsidieerd personeel onderwijs voor githo nijlen.

315_Toezicht_op_kerkfabrieken

11 Kerkfabrieken - Budgetten 2017 

Beschrijving
Aanleiding en context
Het decreet van 4 mei 2007 betreffende de materiële organisatie en de werking van de erkende 
eredienstbesturen, gewijzigd op 6 juli 2012, bepaalt dat eredienstbesturen binnen de zes maanden na 
de installatie van de gemeenteraad een meerjarenplan vaststellen en indienen bij de gemeente voor 
goedkeuring.

Deze meerjarenplannen (MJP's) bevatten de financiële afspraken tussen het erdienstbestuur en de 
gemeente Nijlen. Ze werden goedgekeurd in de gemeenteraad van 5 november 2013. In dit MJP 
wordt onder andere de maximale gemeentelijke toelage vastgelegd voor elk eredienstbestuur en voor 
elk jaar van het MJP, in dit geval van 2014 tot en met 2019.

De kerkfabrieken dienen elk jaar een budget in voor het volgend financieel boekjaar (2017) en vragen 
aan de gemeente een exploitatietoelage. Het budget past in het MJP als de gemeentelijke toelage niet 
meer bedraagt dan wat in het MJP is goedgekeurd.

Er zijn 3 mogelijkheden:

 De gemeenteraad neemt akte van het budget wanneer het past binnen het meerjarenplan
 De gemeenteraad keurt het budget goed bij afwijkende cijfers
 De gemeenteraad past het budget aan

Op 12 juli 2016 ontving het gemeentebestuur de budgetten 2017 van onderstaande kerkfabrieken:

Nijlen  (Kessel) Sint Lambertus

Nijlen (Bevel) O.L-L.-Vrouw Ten Hemel Opgenomen

Nijlen (Kessel) O.L.-Vrouw Koningin van de Vrede

Nijlen O.-L.-Vrouw

Nijlen St. Willibrordus

Juridische grond
Het eredienstendecreet van 7 mei 2004, gewijzigd door het decreet van 6 juli 2012 betreffende de
materiële organisatie en de werking van de erkende eredienstbesturen bepaalt dat:

 artikel 52/1 §1: de gemeentebesturen passen de tekorten bij van de exploitatie van de 
kerkfabrieken en dragen bij in de investeringen in de gebouwen van de eredienst;

 artikel 41-43: de eredienstbesturen stellen een meerjarenplan vast dat onderworpen is aan 
het advies van het erkend representatief orgaan (het bisdom) en aan de goedkeuring van de 
gemeenteraad. De gemeenteraad kan het meerjarenplan goedkeuren, niet goedkeuren of 
aanpassen aan wat in het overleg met het centraal kerkbestuur is afgesproken;
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 artikel 33: de afspraken die het centraal kerkbestuur maakt met de gemeente zijn bindend ten 
aanzien van de eredienstbesturen;

 artikel 46-49: de gemeenteraad neemt akte van het budget als het budget past in het 
meerjarenplan, dit wil zeggen als de gemeentelijke toelage niet meer bedraagt dan wat in het 
meerjarenplan is goedgekeurd. Als het budget niet past in het goedgekeurd meerjarenplan, 
kan de gemeenteraad het budget aanpassen aan het meerjarenplan, behalve wat de kosten 
betreft die betrekking hebben op het vieren van de eredienst.

Verder zijn nog van toepassing:

 het besluit van de Vlaamse regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement 
op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen 
van de erkende erediensten, gewijzigd op 14 december 2012;

 het besluit van de Vlaamse regering van tot vaststelling van de modellen van de 27 oktober 
2006 boekhouding van de besturen van de eredienst, gewijzigd op 12 februari 2013.

Argumentatie
Onderstaande budgetten van kerkfabrieken werden binnengebracht bij de gemeente Nijlen op 12 juli 
2016. 

De exploitatietoelage past binnen de maximale gemeentelijke toelage voor 2017 zoals vastgelegd in 
het MJP: 

 

  Naam Maximale Gevraagde Te voorzien
  toelage 2017 toelage 2017 budget 2017
  in MJP budget gemeente
Kessel Sint-Lambertus € 1.124,00 € 0,00 € 124,00
Bevel OL-Vrouw Ten Hemel € 0,00 € 0,00 € 124,00

Kessel
OLV-Koningin van de 
Vrede

€ 124,00 € 0,00 € 124,00

Nijlen St Willibrordus € 124,00 € 124,00 € 124,00

 

De exploitatietoelage past NIET binnen de maximale gemeentelijke toelage voor 2017 zoals 
vastgelegd in het MJP:

  Maximale Gevraagde Te voorzien
  toelage 2017 toelage 2017 budget 2017
  in Mjp budget gemeente 
Nijlen OLVrouw € 1.680,00 € 6.463,40 € 6.463,40

 

Een overleg met de kerkfabriek heeft aangetoond dat er een structureel tekort is in hun budget en dat 
er geen enkele mogelijkheid is om dit bij te sturen. Een aantal vaste kosten (verwarming, onderhoud 
gebouw, verzekering, ...) blijven, terwijl de ontvangsten jaar na jaar afnemen.
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Financiële informatie
Financiële informatie
De exploitatietoelage aan de kerkfabrieken zal voorzien worden in het budget 2017.

Notulen
Debat

Burgemeester Paul Verbeeck licht dit punt toe. Verder meldt de burgemeester dat pater Jan volgend 
jaar op pensioen gaat.

Raadslid Jan Zander vraagt of het klopt dat de kerk van Sint-Paulus zou verkocht worden, waarop de 
burgemeester antwoordt hij daar geen weet van heeft. Sint-Paulus is geen aparte kerkfabriek, maar is 
een onderdeel van Sint-Willibrordus. Momenteel is de bibliotheek ondergebracht in de Sint-Pauluskerk.

Verder heeft raadslid Zander vernomen dat er geen opvolging zou zijn voor pater Jan.

De burgemeester bevestigt dit en zegt dat waarschijnlijk een pastoor van een aanpalende gemeente 
onze parochies mee zal bedienen.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt met 22 stemmen voor (CD&V, N&U, N-VA, Open VLD en onafhankelijk 
raadslid John Van Laer) en 4 onthoudingen (Vlaams Belang en Groen) het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2017 van onderstaande kerkfabrieken en voorziet 
budget voor 2017:

  Maximale Gevraagde Te voorzien
  toelage 2017 toelage 2017 budget 2017
  in Mjp budget gemeente 
Kessel Sint-Lambertus € 1.124,00 € 0,00 € 124,00
Bevel OL-Vrouw Ten Hemel € 0,00 € 0,00 € 124,00
Kessel OLV-Koningin van de Vrede € 124,00 € 0,00 € 124,00
Nijlen St Willibrordus € 124,00 € 124,00 € 124,00

Artikel 2
De gemeenteraad keurt het budget 2017 van de kerkfabriek OLV Nijlen goed en voorziet volgende 
toelage voor 2017:

  Maximale Gevraagde Te voorzien
  toelage 2017 toelage 2017 budget 2017
  in Mjp budget gemeente 
Nijlen OLVrouw € 1.680,00 € 6.463,40 € 6.463,40

316_Toezicht_op_OCMW

12 OCMW Nijlen - budgetwijziging Exploitatie 2016 nr. 1
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Beschrijving
Aanleiding en context
Een aantal algemene rekeningen BBC over de verschillende beleidsitems en beleidsdomeinen heen 
vereisen een aanpassing van het exploitatiebudget van het OCMW om alle uitgaven en ontvangsten 
voor 2016 te kunnen boeken.

Juridische grond
De organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de OCMW’s en het nieuwe OCMW-decreet van 19 
december 2008, alsook het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, zoals gewijzigd.

Het besluit van de Vlaamse regering inzake beleids- en beheerscylus van gemeenten, provincies en 
OCMW's van 25 juni 2010, zoals gewijzigd.

De beslissingen van de gemeenteraad, in zitting van 15 december 2015, houdende de goedkeuring 
van het meerjarenplan 2014 - 2019 en de kennisname van het budget 2016 van het OCMW.

De door het OCMW voorgelegde budgetwijziging nr. 1 van het exploitatiebudget over het dienstjaar 
2016, vastgesteld en goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn in de vergadering van 5 
september 2016.

Argumentatie
Een aantal verschuivingen van budgetten over de beleidsitems en beleidsdomeinen heen zijn 
noodzakelijk om alle ontvangsten en uitgaven voor 2016 te kunnen boeken.

De gemeentelijke bijdrage 2016 wijzigt niet door deze budgetwijziging.

Financiële informatie
Financiële informatie
De budgetten over de verschillende beleidsitems en beleidsdomeinen heen worden verschoven in 
functie van de huidige stand van de budgetten en in functie van nog te verwachten uitgaven en 
ontvangsten voor 2016.

In totaal dalen de uitgaven en ontvangsten elk met € 3 778,00. Er is dus geen invloed op de 
gemeentelijke bijdrage 2016 en op de meerjarenplanning 2016-2019.

Totaal uitgaven na budgetwijziging = € 4 136 215,00.

Totaal ontvangsten na budgetwijziging = € 4 070 520,00.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de budgetwijziging nr. 1 van het exploitatiebudget over het 
dienstjaar 2016 van het OCMW.

INITIATIEFRECHT

20:38 - Mededeling

De voorzitter deelt mee dat dat de moeder van raadslid André Mariën is overleden en wordt begraven 
op 8 oktober 2016. Alle raadsleden hebben het overlijdensbericht ontvangen.
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13 Vraag van raadslid Johan Van Dessel voor N-VA - Toestand Paddekotseheide -  
rioleringswerken

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Raadslid Johan Van Dessel stelt dat in de Paddekotseheide-Centrale Weg-Dennenlaan er al vele jaren 
rioleringswerken zijn gepland. Na grondafstand van vele bewoners voor een symbolische euro, is de 
redelijke termijn voor uitvoering inmiddels ruim overschreden. De bewoners zijn de problemen met 
hemelwater, afvalwater en kapotte straten meer dan beu.

Daarom volgende vragen :

1. Hoeveel personen moeten nog overtuigd worden om grondafstand te doen ?

2. Worden er duidelijke alternatieven voorgesteld om schot in de zaak te krijgen ?

-      Gedeeltelijke of volledige overkappingen van de grachten

-      Aanpassen van de straatbreedte

-      Enkelrichting invoeren

-      Behoud van parkeerplaatsen

-      Andere alternatieven ?

3. Welke initiatieven zijn er de laatste maanden concreet ondernomen om tot een oplossing te komen 
?

4. Kunnen alle bewoners op regelmatige basis op de hoogte gebracht worden van de stand van zaken 
?

5. Wat is het alternatief als uiteindelijk niet iedereen zou tekenen ?

6. Kunnen de werken opgesplitst worden ?

 
Antwoord en debat
 
Schepen Paul Laurijssen uit eveneens zijn bezorgdheid over dit dossier en antwoordt verder op de 
vragen:

1. Uit nazicht van de grondverwervingdossiers is gebleken dat tot op heden 54 % van de eigenaars 
van de Paddekotseheide een belofte of akte van grondafstand heeft getekend, van de Centraleweg 59 
% en van de Dennenlaan 40 %. Bijgevolg moeten er in de Centraleweg nog 8 personen overtuigd 
worden, in de Paddekotseheide nog 12 en in de Dennenlaan nog 30.

2. Er dient maximaal gewerkt te worden met open grachten voor de opvang van regenwater, conform 
de voorschriften van de Vlaamse Milieumaatschappij. De straatbreedte werd in dit dossier beperkt tot 
10 meter, terwijl in vroegere dossiers steeds werd gewerkt met 12 meter.
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De plannen werden aangepast zodat er geen doorgaand verkeer tussen Paddekotseheide en 
Centraleweg meer mogelijk is, enkel nog fietsverkeer. Eenrichtingsverkeer invoeren leek niet 
opportuun.

Behoud van individuele parkeerplaatsen wordt bekeken van plaats tot plaats en kan besproken 
worden.

De opsplitsing is besproken. Vuil water van Centrale weg zal weggevoerd worden via de Energiestraat 
i.p.v. de Paddekotseheide. De opsplitsing zal ook een beperking van het gemotoriseerd vervoer met 
zich meebrengen.

3. De mogelijkheid om het globale dossier dat drie straten omvat, namelijk Paddekotseheide, 
Dennenlaan en Centraleweg, op te splitsen wordt overwogen en reeds besproken met de diensten van 
de subsidiërende overheid (VMM). Er zullen al tijdelijk asfaltwerken uitgevoerd worden om het wegdek 
te verbeteren en een gracht om water af te voeren.

4. Als er evolutie is in het dossier wordt de burger op de hoogte gesteld van de stand van zaken. Dit 
gebeurt niet per grondafstand die wordt ondertekend.

5. Zoals in vorige projecten kan de rijweg dan mogelijk plaatselijk versmald worden, indien voldoende 
openbaar domein beschikbaar is, wat in dit project wel problematisch is.

6. Deze vraag werd al beantwoord onder punt 3.

Raadslid René Van Goubergen pikt in en verwijst naar zijn tussenkomst van een half jaar geleden 
waar hij een lans heeft gebroken voor de werken in de Paddekotseheide. Hij vraagt wat de 
vorderingen zijn in dit half jaar.

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat de gesprekken met de bewoners eerstdaags opnieuw zullen 
aangevat worden.

Raadslid Johan Van Dessel vraagt wat er gebeurt als sommige burgers niet willen meegaan in het 
voorstel, waarop de schepen stelt dat sommige percelen van cruciaal belang zijn. Als we deze niet 
kunnen verwerven, hebben we een groot probleem.

14 Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA - Faillissement Optima

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

In het kader van het faillissement van Optima stelt raadslid Jinse Van den Bogaert volgende vragen:

1. Heeft het lokaal bestuur rekeningen, beleggingen of spaarproducten bij Optima?

2. Om welke bedragen gaat het?

3. Vanaf wanneer is het lokaal bestuur klant bij Optima en hoe is deze samenwerking tot stand 
gekomen?

Antwoord
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Schepen Geert Verrelst antwoordt dat de gemeente of het AGB Nijlen geen enkele samenwerking 
heeft of had met Optima.

15 Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA - Uitstel bouw nieuwe 
bibliotheek

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Met betrekking tot de bouw van de nieuwe bibliotheek stelt raadslid Jinse Van den Bogaert volgende 
vragen:

-        Klopt het dat de datum van oplevering van de nieuwe bibliotheek werd opgeschoven?

-        Wat is de reden van dit uitstel?

-        Hoe lang mag dit uitgesteld worden?

-        Wat is de te verwachten meerkost?

-        Wat is eventueel de penalisering voor de aannemer?

-        Indien er een penalisering is, is het gemeentebestuur van plan dit kwijt te schelden, zoals ook 
het OCMW dat gedaan heeft?

Antwoord en debat

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat het klopt dat de oplevering werd opgeschoven. Zonder 
weerverlet ligt, volgens de nieuwe planning, de einddatum ergens begin mei. De reden van uitstel zijn 
onder meer weerverletdagen. Omdat het om een renovatie gaat, kunnen zich ook onvoorziene 
omstandigheden voordoen. Bij de afbraakwerken bleek dat bepaalde constructieve elementen niet 
uitgevoerd waren zoals verwacht, waardoor er bijkomend studiewerk en termijnsverlenging nodig 
was. Vb. een nieuwe betonnen vloer was nodig. De beschikbare plannen bleken niet in 
overeenstemming met de as-built plannen, zodat opnieuw moest opgemeten worden. Dit zorgt voor 
meerwerk. Momenteel zijn er meerwerken ten belope van +/- 5 % goedgekeurd, maar nog niet alle 
meerkosten zijn ter goedkeuring voorgelegd. Hierover is nog discussie met de aannemer.

Wat eventueel de penalisering voor de aannemer is, maakt deel uit van de discussie met de 
aannemer.

Bij vertragingen die te wijten zijn aan de aannemer kan de boeteclausule uit het contract toegepast 
worden.

Indien blijkt dat de vertraging niet ten laste van de aannemer kan gelegd worden kan het bestuur 
afzien van de toepassing van de boete. Dat zal beoordeeld worden bij de beëindiging van de werken.

Op de bijkomende vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert antwoordt schepen Paul Laurijssen dat 
de 5 % meerwerken 5 % van het gegunde bedrag van € 3.400.000,00 wil zeggen.

Raadslid Van den Bogaert wil verder weten of een deel van de meerwerken een fout is van de 
gemeente.
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Schepen Paul Laurijssen bevestigt dat dit deels zo is. Het gaat om gevraagde meerwerken en zaken 
die niet konden voorzien worden. Volgende maand wordt opnieuw onderhandeld met de aannemer.

Op voorwaarde dat de onderhandelingen voor de raadszitting plaatsvinden weet de gemeenteraad 
volgende maand meer, antwoordt schepen Laurijssen op de laatste vraag van raadslid Van den 
Bogaert.

Tot slot wil voorzitter OCMW-schepen Leo Verelst rechtzetten dat het OCMW de penalisatie bij het 
vorige project niet heeft kwijtgescholden maar gehalveerd en hier waren duidelijke en objectieve 
redenen voor.

16 Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA - Overweg Statiestraat

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Raadslid Jinse Van den Bogaert verwijst naar zijn vraag in de gemeenteraad van 25 februari 2014 om 
de overlangse markeringen zoals in artikel 74 door te trekken op de overweg, zodat het duidelijk was 
dat dit gedeelte van de overweg gereserveerd was voor fietsers. De werken werden in 2014 
uitgevoerd, waarvoor hij het bestuur dankt. Echter na twee jaar blijkt dat deze markeringen opnieuw 
verdwenen zijn. Op de gemeenteraad van 1 maart 2016 had raadslid Van den Bogaert dit opnieuw 
geagendeerd. Een half jaar later is er nog niets gebeurd. Hij vraagt daarom of er al geïnformeerd 
werd bij de NMBS of Infrabel voor het herschilderen van deze markeringen. Zo nee, waarom niet? Zo 
ja, wanneer zullen de werken uitgevoerd worden?

Antwoord

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat het niet NMBS of Infrabel, maar AWV is die deze werken moet 
uitvoeren. Er is contact opgenomen met AWV. Omdat dit een relatief klein werk is, werd gevraagd om 
het te koppelen aan andere werken. De uitvoering zou voor het eind van dit jaar afgerond zijn.

Hopelijk blijft de belijning dit keer beter staan. In het algemeen zijn er geen klachten over de 
belijningen van het gewest. 

17 Vraag van raadslid Thannée Schaalje voor N-VA - Dak githo nijlen

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Aangezien het dak van de schrijnwerkerij van het Githo lekt, vraagt raadslid Thannée Schaalje 
wanneer dit zal hersteld worden. Op hoeveel de kosten worden geraamd en of dit mee werd voorzien 
in de begroting?

Antwoord
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Schepen Paul Laurijssen refereert naar agendapunt 6 en stelt dat in de budgetwijziging een bedrag 
werd voorzien voor de vervanging van het dak. Na goedkeuring van het bestek door het college 
kunnen de werken aanbesteed worden. Dit neemt enkele maanden in beslag. Daarna volgt zo spoedig 
mogelijk de uitvoering van de werken. Afhankelijk van de weersomstandigheden zullen de werken in 
maart van volgend jaar kunnen uitgevoerd worden.

18 Vraag van raadslid Marleen Dobbeleir voor N-VA - Postpunt Kessel-station

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Raadslid Marleen Dobbeleir stelt de vraag of het gemeentebestuur kan informeren en ijveren bij B 
Post voor een nieuw postpunt in Kessel Station. Na het verdwijnen van de postkantoren konden de 
inwoners van Kessel Station gebruik maken van een postpunt in de Delhaize. Sinds het sluiten van de 
Delhaize, is er geen alternatief voor dit postpunt. Zo gaat de dienstverlening erop achteruit.

Antwoord en debat

Burgemeester Paul Verbeeck antwoordt dat er een nieuw postpunt komt in Kessel in het handelspand 
van krantenwinkel De Harmonie. Dit zal starten half november na enkele kleine werken.

Raadslid Dobbeleir had toch gehoopt op een postpunt in Kessel station.

De burgemeester schetst de historiek en stelt dat er eerst een postpunt was in Kessel dorp, dan in 
Kessel station en nu terug in Kessel dorp.

19 Vraag van raadslid Marleen Dobbeleir voor N-VA - Parkeerstroken Kessel

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Raadslid Marleen Dobbeleir stelt dat in de Emblemsesteenweg vanaf huisnummer 64 tot 10 huizen 
verder, er geen markeringen zijn aangebracht die de rijbaan verdeelt in rijstroken. Zo parkeren er 
steeds een 9-tal wagens aan de rechterkant van de weg op de rijbaan, richting Emblem. Hierdoor 
wordt het kruisen bemoeilijkt. Twee weken geleden resulteerde dit in een ongeval. Lettende op de 
verkeersveiligheid, vraagt ze of de markeringen niet kunnen doorgetrokken worden.

Antwoord en debat

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat de burgers daar niet anders kunnen dan op de rijbaan 
parkeren. Als hier de lijnen worden doorgetrokken creëren we andere problemen. Auto’s op de straat 
vertraagt de verkeerssnelheid. Hij kent de omstandigheden van het ongeval niet, maar men moet de 
verkeersregels respecteren.

Raadslid Dobbeleir vindt als iedereen er op de straat parkeert er geen auto meer tussen kan. 
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20 Vraag van raadslid Gust Diels voor N-VA - Zichtbaarheid kruispunt 
Kreitenbergstraat met Bevelsesteenweg

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Raadslid Gust Diels stelt dat komende uit de Kreitenbergstraat aan de Bevelsesteenweg, rijdende 
rechtsaf richting Nijlen centrum, de zichtbaarheid is beperkt door de aanwezigheid van een 
elektriciteitskast die ver naar voren geplaatst staat en ook door de hoogte van een haag. Hij vraagt of 
het mogelijk is om deze elektriciteitskast te verplaatsen en de haag te snoeien.

Antwoord

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat het een kast van Telenet is. Er zal aan Telenet gevraagd 
worden of het mogelijk is om de kast te verplaatsen. Wat betreft de haag zal aan de eigenaar 
gevraagd worden om deze te snoeien. 

21 Vraag van raadslid René Van Goubergen voor Open Vld - Titan Run gevolgen

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Raadslid René Van Goubergen vernam via de pers de gevolgen van de Titan Run van 17 en 18 
september 2016. Hij vraagt wat het onderzoek naar de oorzaak van de 100 ziektegevallen tot vandaag 
heeft opgeleverd. De vervuiling zit volgens hem in het Netewater of in de smurrie eronder. Een 
afgevaardigde van Natuurpunt heeft immers tijdens de laatste raadscommissie leefmilieu zich terloops 
laten ontvallen dat er een grote vervuiler op het Netewater zou zitten. Misschien weet de schepen van 
leefmilieu hierover meer.

Antwoord en debat

Raadslid Carrie Verelst zal dit navragen en meenemen naar de raadscommissie leefmilieu op 20 
oktober 2016.

Burgemeester Paul Verbeeck bevestigt dat er inderdaad een aantal deelnemers ziek zijn geworden. De 
stalen zijn in onderzoek. De eerste resultaten wijzen naar een infectie door het norovirus. Dit virus 
geeft ziektesymptomen van hevig overgeven en diarree, die meestal na 2 dagen overgaan. Je kan het 
krijgen van besmet voedsel, van ontlasting van dieren waar je mee in aanraking komt of van een 
besmette persoon. Het is het tweede jaar op rij dat er zieken zijn na deze wedstrijd. Vorig jaar was 
het de rattenziekte. Dan stelt zich de vraag waar verschilt de Titan run met soortgelijke wedstrijden in 
Boom, Averbode of Genk? Het eerste verschil is de aanwezigheid van de Kleine Nete. Deze is nochtans 
recent vermeld als één van de zuiverste rivieren van Vlaanderen. Het tweede verschil is dat de 
wedstrijd doorgaat op een weiland waar regelmatig dieren grazen. Deze elementen moeten bekeken 
worden naar volgend jaar toe, om herhaling van ziekte te vermijden.
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Raadslid René Van Goubergen wil weten of het evenement volgend jaar weer doorgaat, waarop de 
burgemeester antwoordt dat de gemeente niet de organisator is. Dit is een vzw en zij moeten 
inschatten of het nog doorgaat. Onmiddellijk na de Titan run wou de organisatie ermee stoppen, maar 
we moeten dat afwachten. Er is een commercieel risico voor hen. Misschien hebben ze minder 
deelnemers volgend jaar. Ook het bevoegde agentschap wil het evenement voor volgend jaar nog niet 
verbieden.

Raadslid Van Goubergen heeft zijn licht opgestoken bij laboranten en volgens hen gaat het om 
vervuiling die in de smurrie onder het water zit. Deze komt naar boven als men door het water 
ploetert.

Raadslid Jan Zander komt tussen en stelt dat de Kleine Nete terug zeer visrijk is en één van de 
gezondste in Vlaanderen is. De Grote Nete is heel vervuild door Tessenderlo chemie, bijzonder in het 
weekend.

Raadslid Thannée Schaalje vindt het spijtig dat we dit meemaken nu in Nijlen een groot evenement 
wordt georganiseerd met deelnemers van buiten Nijlen en zelfs van in het buitenland tot Litouwen 
toe. Het norovirus veroorzaakt buikgriep. De deelnemers hebben waarschijnlijk mekaar besmet. Dit 
ging al de ronde in Nijlen. In de school van haar zoontje hadden veel kinderen de griep.

De burgemeester stelt dat de organisatie er inderdaad alles aan gedaan heeft om de loop in goede 
banen te leiden. Dat het over een gewone griep gaat, is volgens de burgemeester te kort door de 
bocht. Het evenement ging door op zaterdag én zondag. Dus mekaar besmet hebben kan moeilijk. 
Het gaat ook niet over het eten van besmet voedsel. Er zijn gevallen gekend van vuil water. De 
organisatoren geven soms waterflesjes. Als de deelnemers die aanraken met vuile handen kan dat 
voldoende zijn om ziek te worden. 

4 oktober 2016 21:28 - Mededeling

Tot slot deelt de voorzitter mee dat de raadscommissie leefmilieu plaatsvindt op 20 oktober 2016.

De volgende gemeenteraad gaat door op 8 november 2016.

4 oktober 2016 21:29 - De voorzitter sluit de zitting
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voorzitter gemeenteraad
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